

**SIÓFOK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
POLGÁRMESTER**

8600 SIÓFOK, FŐ TÉR 1 TELEFON +36 84 504100 FAX:+36 84 504 101

Az előterjesztés törvényességi
szempontból megfelelő.
Siófok, 2023. május 5.

Dr. Boda Zsuzsanna
jegyző

ELŐTERJESZTÉS

**Siófok Város Képviselő-testületének
2023. május havi rendes ülésére**

Tárgy: Helyi autóbuzsos személyszállítási közszolgáltatáshoz 2023. július 1-től
korszerű autóbuzsok biztosítása

Előterjesztő: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Előkészítette: Városfejlesztési és Üzemeltetési Osztály

Tárgyalja: Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság
Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Siófok Város területén az autóbusszal végzett helyi személyszállítási közszolgáltatást a VOLÁNBUSZ Zrt., mint 100 %-ban állami tulajdonú gazdasági társaság látja el. A szolgáltatási tevékenység ellátásához a gépjárműveket a szolgáltató biztosítja. 2023. január 1-je óta a szolgáltató – a társaság beszerzéseire vonatkozó jogszabályok miatt – nem tudja bérelni a korábban a Balaton-parti Kft-től igénybe vett buszokat, ezért jelenleg is 2-3 féle, koros, jelentős (1 millió km feletti) futásteljesítményű autóbusszokkal történik a személyszállítás.

Ezek a járművek korszerűtlenek, nem rendelkeznek az utasok tájékoztatását biztosító kijelző és hangeszközökkel, klímaberendezésekkel, gépkocsi-vezetői támogató- és ellenőrző berendezéssel. Koruknál és futásteljesítményüknél (műszaki állapotuknál) fogva gyakorta meghibásodnak (ilyen esetekben járatkésések vagy kimaradások következhetnek be), jelentős javítási költségek jelentkeznek. Külső festésük nem egységes és érdemben nem különböznek a helyközi járatoktól, ezért távolról nehezen megkülönböztethetők.

(Tekintettel arra, hogy az amortizációjuk már lezajlott, járműhasználati díjat külön nem kell fizetni utánuk.)

A 2019-ben elindított szolgáltatás-megújítási folyamatnak 2022-2023-ban érezhetően pozitív fejleményei vannak: kevesebb utaspanasz érkezik, jelentősen nőtt a szolgáltatást igénybevevők száma, nőtt az árbevétel. Ahhoz, hogy az elért eredményekben ne legyen visszalépés, illetve további utasokat tudjunk bevonni a szolgáltatást igénybe vevők közé, a járművekre is célszerűnek tűnik figyelmet fordítani.

A VOLÁNBUSZ Zrt-vel folytatott egyeztetések során felmerült, hogy a szolgáltató rendelkezik használt, de a Siófokon használt járműveknél lényegesen korszerűbb és komfortosabb, illetve egységes megjelenésű (MAN típusú) járművekkel, amelyek – megrendelés és a többletköltségek vállalása esetén – forgalomba állíthatók.

A szolgáltató ajánlata alapján 4 db korszerűbb MAN típusú jármű Siófokon történő forgalomba állítása (az egyszeri és a rendszeres havi díjtételeket figyelembe véve) 2023. július 1-től kezdődően 2023-ban cca. 18 mFt többletkiadást eredményezne.

Véleményünk szerint – a fent részletezett szempontok miatt – indokolt az újabb és korszerűbb járművek igénybe vétele, mely által az utasok megfelelő tájékoztatása, az egységes és a siófoki helyi járművekre jellemző egyedi megjelenés, valamint a komfortos, a kor elvárásaihoz jobban igazodó utazási feltételek biztosíthatók lennének. Feltételezhető továbbá, hogy a korszerűbb és újabb buszok kevesebb javítást igényelnek, ami miatt a korszerűbb flotta üzemeltetése kapcsán keletkező költségnövekmény (az elméletileg ingyen biztosított régi járművekhez képest) ténylegesen kevesebb lesz, mint a fent megadott díj.

A többletköltségek fedezete elméletileg biztosított, hiszen a 2022. évi veszteségek rendezésére előzetesen jóváhagyott 182 mFt keretösszegnél kevesebb, 150,5 mFt veszteség keletkezett, itt 31,5 mFt el nem költött „maradvány” áll rendelkezésre, mely tartalékba helyezhető. A 2023-ban keletkező többletköltségeket várhatóan az utólagosan készülő beszámolóban meghatározott veszteség-kompenzáció során kell megfizetni, 2024. tavaszán.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, alakítsa ki álláspontját és hozza meg döntését az előterjesztés tárgyában.

Határozati javaslat:

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a „**Helyi autóbuszos személyszállítási közszolgáltatáshoz 2023. július 1-től korszerű autóbuszok biztosítása**” tárgyú előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

Siófok Város Képviselő-testülete támogatja a VOLÁNBUSZ Zrt. által készített árajánlat szerinti, 4 db korszerű MAN típusú autóbusz üzembe állítását, és vállalja a felmerülő, 2023. évben megközelítőleg 18 mFt többletköltség biztosítását a 2024. évi költségvetésben, a 2023. évi helyi közlekedési veszteség rendezése során.

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Határidő: értelem szerint

Siófok, 2023. május 5.

Dr. Lengyel Róbert
polgármester